
  

 SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA  
 

B.14 ROBOTY DODATKOWE 

KOD CPV 45421160-3 
 

OBIEKT: PRZYSZKOLNA HALA SPORTOWA Z ZAPLECZEM 
SOCJALNYM I BOISKIEM WIELOFUNKCYJNYM O 
WYMIARACH 12 X 24 m Z KONSTRUKCJĄ STALOWĄ 
SAMONOŚNĄ 
 
 

LOKALIZACJA:  
 

INWESTOR:  

  

_________________________________________________________________________ 

 

GENERALNY PROJEKTANT: mp project sp. z o.o. 
30-149 Kraków, ul. Balicka 134 
tel. (12) 661 82 35 
e-mail1: biuro@mpproject.pl 
e-mail2: anna.dylewska@me.com 

AUTORZY OPRACOWANIA: mgr inż. AGNIESZKA JABŁOŃSKA  

  
 

 

 
 

 
 
 

 

 



 SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA  
ROBOTY DODATKOWE 

str. 2  
 

 

 

 

1. Wstęp. 
1.1 Przedmiot SST. 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
prac ślusarskich i wykończeń na podstawie typowego projektu przyszkolnej hali sportowej z zapleczem 
socjalnym i boiskiem wielofunkcyjnym o wymiarach 12x24 z konstrukcją stalową samonośną.  

1.2 Zakres stosowania SST. 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1 po uprzedniej adaptacji projektu typowego do lokalnych warunków 
gruntowych i klimatycznych. 

1.3 Zakres robót objętych SST. 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
prac ślusarskich i wykończeń w obiektach objętych przetargiem. 

W zakres tych robót wchodzą: 

• wykonanie i montaż poręczy na podjeździe dla osób niepełnosprawnych, 

• wykonanie i montaż drabiny stalowej do wejścia na dach, 

• wykonanie i montaż zadaszenia nad wejściem głównym, 

• mata przy wejściu głównym do hali, 

• podręczny sprzęt gaśniczy. 

• kotary prysznicowe 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, 
SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 

2. Materiały.  
2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST „Wymagania 
ogólne”p.2. 

Wszystkie materiały stosowane do wykonania robót muszą być zgodne z wymaganiami niniejszej specyfikacji i 
dokumentacji projektowej. 

Do wykonania robót mogą być stosowane wyroby budowlane spełniające warunki określone w: 

- Ustawie Prawo budowlane z dnia 2 grudnia 2021 r.  (Dz. U. z 2021 nr 2351), 

- Ustawie o wyrobach budowlanych z 15czerwca 2021 r. (Dz.U. z 2021 r. poz. 1213), 

- Ustawie o systemie oceny zgodności z dnia 25 czerwca 2021 r.  (Dz. u. z 2021r. poz. 1344). 
 

 

2.2. Balustrady, pochwyty i poręcza. 
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Balustrady, pochwyty i poręcze zewnętrzne wykonać ze stali ocynkowanej (pręty wypełnienia), słupki i pochwyt 
malowane proszkowo na kolor pomarańczowy. 

Balustrady przy schodach, pochylniach, powinny mieć konstrukcję przenoszącą siły poziome, określone w 
Polskich Normach, oraz wysokość i wypełnienie płaszczyzn pionowych zapewniające skuteczną ochronę przed 
wypadnięciem osób. 
 

2.3. Elementy montażowe balustrad. 

Należy przygotować śrubowe mocowania do betonowych schodów, rampy ze wszystkimi koniecznymi 
podkładkami regulacyjnymi i poziomującymi. 

Należy przygotować potrzebne materiały do spawania elementów konstrukcji balustrad. 
 

2.4. Drabina do wejścia na dach. 

Drabina z rur stalowych ocynkowanych. 
 

2.5. Elementy montażowe drabiny.  

Należy przygotować elementy montażowe do mocowania drabiny w ścianie ze wszystkimi koniecznymi 
podkładkami regulacyjnymi i poziomującymi. 

Należy przygotować potrzebne materiały do spawania elementów konstrukcji drabiny stalowej. 
 

2.6. Zadaszenie nad wejściem głównym. 

2.6.1.Konstrukcja nośna. 

Konstrukcję zadaszenia wykonać z profili stalowych ocynkowanych.   
 

2.6.2. Pokrycie. 

Pokrycie zadaszenia wykonać ze szkła hartowanego gr. 20mm lub płyt poliwęglanowych. 
 

2.7. Mata przy wejściu głównym do hali.  

Systemowa (albo wykonywana indywidualnie) wycieraczka z kratki stalowej ze stali szlachetnej, z odpowiednią 
podkonstrukcją wsporczą ze stali nierdzewnej, osadzona na wgłębieniu, o krawędzi wykończonej kątownikiem 
stalowym nierdzewnym. Oczko kratki powinno być bezpieczne dla obuwia o wąskim obcasie. 

Wymiary i lokalizacja zgodnie z rysunkami architektury; 

Wszystkie elementy powinny pochodzić od jednego dostawcy jako część kompletnego systemu wraz z 
opasaniem krawędzi i mocowaniami.  
 

2.8. Podręczny sprzęt gaśniczy 

Należy zastosować gaśnice GP – 6Z.  
 

2.9. Drążki prysznicowe z kotarą. 

Należy stosować drążki prysznicowe typowe z kotarą tekstylną.  
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3. Sprzęt 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST „Wymagania ogólne”p.3. 

Roboty można wykonywać ręcznie lub przy pomocy dowolnego sprzętu. 

4. Transport 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST „Wymagania ogólne”p.4. 

Elementy można przewozić przy użyciu dowolnego środka transportu. 

5. Wykonywanie robót. 
Ogólne wymagania dotyczące wykonywania robót podano w ST „Wymagania ogólne”p.5. 

5.1. Balustrady, pochwyty i poręcze. 

Balustrady, pochwyty i poręcze schodowe wykonywać zgodnie z projektem technicznym.  

Wysokość i prześwity lub otwory w wypełnieniu balustrad powinny mieć wymiary określone w Rozporządzeniu 
Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie. 

Balustrady i pochwyty na podjeździe dla osób niepełnosprawnych instalować tak, aby zapewnić szerokość 
płaszczyzny ruchu, odstęp miedzy poręczami , długość poziomej płaszczyzny ruchu na początku i końcu 
pochylni, powierzchnię spocznika i innych wymagań określoną w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury w 
sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. 

 

5.2. Drabiny do wejścia na dach. 

Szerokość drabiny i odstęp między szczeblami muszą spełniać warunki Rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. 

Drabinę mocować do ściany za pomocą odpowiednich kotew. 

 

5.3. Zadaszenie nad wejściem. 

Konstrukcję stalową przygotować wg specyfikacji konstrukcje stalowe.  

Konstrukcję montować tak aby zachować odpowiednie poziomy i spadki wymagane w dokumentacji 
projektowej,  

Należy pamiętać o umieszczeniu elementów mocowania rur spustowych i rynien. 

Taflę szkła lub poliwęglanu mocować zgodnie z wytycznymi producenta.  

Rynny PCV wykonać zgodnie z wytycznymi specyfikacji pt. „Pokrycia dachów”. 

 

5.4. Spawanie  

Przed spawaniem należy dokładnie oczyścić powierzchnie, które będą łączone i zapewnić i dokładne 
spasowanie za pomocą zacisków i przyrządów, tam gdzie jest to wykonalne. Spoiny szczepne należy stosować 
tylko do chwilowego mocowania elementów. Spoiny należy wykonywać poprzez pełne połączenie metalu 
rodzimego i spoiwa w całej spoinie, bez wytrąceń, otworów, porów i spękań. 
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Należy zapobiegać spadaniu odprysków metalu podczas spawania na powierzchnie materiałów, które mają być 
wykończone i widoczne po zakończeniu prac. Należy usunąć wszelkie ślady resztek topnika, żużla i odprysków 
po spawaniu.  

Połączenia czołowe, które będą widoczne w skończonych pracach mają zostać wygładzone i wyrównane z 
przylegającymi powierzchniami. 

Zaokrąglenia połączeń, które będą widoczne w skończonych pracach mają zostać wykonane dokładnie i 
wygładzone. 
 

5.5. Mata drzwiowa przy wejściu głównym 

Wycieraczki montować we wpuście wykończonym ramą aluminiową z kątowników o wymiarach dopasowanych 
do wysokości wycieraczki. Górna krawędź kątownika zlicować z posadzką.  

Podłoże we wpuście musi być równe, a osadzona ramka nie może wystawać ponad posadzkę. 
 

5.6. Podręczny sprzęt gaśniczy. 

Gaśnice umieszczać w miejscach nie narażonych na uszkodzenie mechaniczne oraz zapewnić dostęp o 
szerokości co najmniej 1,0 m. 
 

5.7. Drążki prysznicowe z kotarą.  

Drążki mocować wg wskazań producenta (śruby, wkręty itp.) 

6. Kontrola jakości robót 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.6. 

6.1. Balustrady, pochwyty i poręcze schodowe. 

Odbiór wykonania balustrad i pochwytów na podjeździe dla osób niepełnosprawnych polega na sprawdzeniu 
zgodności z projektem. Dla elementów, których nie reguluje projekt odbiór robót należy przeprowadzić po 
stwierdzeniu ich zgodności z wymaganiami przepisów Rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie a przede wszystkim: 

- płaszczyzny ruchu podjazdu dla osób niepełnosprawnych, 

- odstępu między poręczami, 

- długości poziomej płaszczyzny ruchu na początku i końcu pochylni, 

- powierzchnie spocznika. 

Należy sprawdzić czy wykonane balustrady mają wystarczające zabezpieczenie przed wypadnięciem przez nie 
osób. Balustrady powinny mieć rozwiązania uniemożliwiające wspinanie się na nie oraz zsuwanie się po 
poręczy.  

 

6.2. Drabina do wejścia na dach.  

Odbiór wykonania drabiny stalowej do wejścia na dach polega na sprawdzeniu wymagań przepisów  
Rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki 
i ich usytuowanie a przede wszystkim: 

- szerokości drabiny, 

- odległość drabiny od ściany budynku. 

6.3. Zadaszenie nad wejściem 
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Odbiór wykonania zadaszenia polega na sprawdzeniu poprawności wykonania konstrukcji stalowej i 
poprawności jej mocowania. 

Należy wykonać pomiary spadku i poziomów zadaszenia i porównać je z podanymi w dokumentacji 
projektowej.  
 

6.4. Mata przy wejściu głównym. 

Należy sprawdzić poprawność wykonania ramy aluminiowej, czy profile nie wystają ponad powierzchnię 
posadzki. Należy sprawdzić poprawność osadzenia wycieraczki we wpuście. 
 

6.5. Podręczny sprzęt gaśniczy. 

Należy sprawdzić czy gaśnice są umieszczone w miejscach wskazanych w projekcie oraz sprawdzić czy ich ilość 
odpowiada liczbie wymaganej projektem.  

Należy sprawdzić czy zachowana jest szerokość dostępu 1m. 

Należy sprawdzić czy miejsca w których umieszczone są gaśnice są oznakowane w sposób wymagany 
przepisami ochrony przeciwpożarowej. 
 

6.6. Drążki prysznicowe wraz z kotarą. 

Należy sprawdzić poprawność zamocowania drążków i zawieszenia kotary.  

7. Obmiar robót 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.7. 

7.1 Jednostką obmiarową robót jest 1mb wykonanej balustrady lub drabiny. 

Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez Inspektora 
nadzoru i sprawdzonych na budowie. 

7.2. Jednostką obmiarową wykonanego zadaszenia jest 1 m2 tafli szkła lub płyty poliwęglanowej. 

7.3. Jednostką obmiarową jest 1m2 wykonania maty przy wejściu głównym. 

7.4. Jednostką obmiarową jest 1 szt. umieszczonego podręcznego sprzętu gaśniczego. 

7.5. Jednostką obmiarową jest 1kpl. drążka prysznicowego wraz z kotara. 

8. Odbiór robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.8. 

8.1. Odbiór balustrad i drabiny następuje po stwierdzeniu zgodności ich wykonania z zamówieniem, którego 
przedmiot określają projekt budowlany oraz specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót, a także 
dokumentacja powykonawcza, w której podane są uzgodnione zmiany dokonane podczas prac . 

Zgodność wykonania balustrad i drabiny stwierdza się na podstawie porównania wyników pomiarów 
kontrolnych wymienionych w punkcie 6 z wymaganiami i tolerancjami podanymi w pozostałych punktach. 

8.2. Odbiór zadaszenia następuje po stwierdzeniu zgodności jego wykonania z dokumentacją projektową i 
specyfikacją techniczną. 

8.3. Odbiór wykonania maty przy wejściu głównym polega na sprawdzeniu poprzez oględziny poprawności 
umieszczenia wycieraczki. 

8.4. Poprawność umieszczenia podręcznego sprzętu gaśniczego stwierdza się na podstawie wyników kontroli 
wymienionych w punkcie 6 
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9. Podstawa płatności 
Ogólne zasady dotyczące podstawy płatności podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.9. 

9.1. Płaci się za ustaloną ilość mb wykonanej balustrady. Cena obejmuje. 

- dostarczenie materiałów, 

- montaż balustrady, zabezpieczenie antykorozyjne i wymalowanie elementów na określone w projekcie kolory 

- uporządkowanie stanowiska pracy 

9.2. Płaci się ustaloną ilość mb wykonanej drabiny. Cena obejmuje. 

- dostarczenie materiałów, 

- montaż drabiny, 

- uporządkowanie miejsca pracy. 

9.3. Płaci się za m2 zadaszenia. Cena obejmuje: 

- dostarczenie materiałów, 

- montaż konstrukcji stalowej, 

- montaż płyty poliwęglanowej lub tafli szkła hartowanego, 

- uporządkowanie miejsca pracy. 

9.4. Płaci się za m2 maty drzwiowej. Cena obejmuje: 

- dostarczenie materiałów, 

- wykonanie i montaż ramy aluminiowej, 

- umieszczenie wycieraczki we wpuście, 

- uporządkowanie miejsca pracy. 

9.5. Płaci się za 1szt. podręcznego sprzętu gaśniczego Cena obejmuje: 

- dostarczenie materiałów, 

- rozmieszczenie gaśnic w miejscach wskazanych projektem 

- zamocowanie wieszaków (jeżeli występują) 

- oznakowanie miejsca wg wymagań przepisów p.poż. 

- uporządkowanie miejsca pracy. 

9.6 Płaci się za 1kpl. drążka prysznicowego wraz z kotarą. Cena obejmuje. 

- zakup i dostarczenie materiałów, 

- montaż drążków   

- uporządkowanie miejsca pracy. 

10. Przepisy związane 
Poradnik majstra budowlanego. Arkady Sp. z o. o. Warszawa 2003, 2004r.  


